AP 2nde Corrigé fonction inverse et fonctions quotients
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Exercice1:a) 3 <4 et la fonction inverse est décroissante sur ]0 ; + o[ (ne conserve pas |'ordre) donc
I , 1 1
b) m < 4 et la fonction inverse est décroissante sur ]0 ; + o[ donc ~- >3
. , 1 1
c) -b < - 4 et la fonction inverse est décroissante sur ]-o ; O[ donc - >

o L 1 1
d)Vv2<+3 doncvV2 -1 <+v3—-1 et lafonctioninverse est décroissante sur O ; + oo[ donc NI

. . 1 1 o L
Exercice 2:a) Six> 3 ,alors — < 3 car la fonction inverse est décroissante sur ]O ; + o[ (donc he conserve pas
X

l'ordre)

. 1 1 N L
b) Six < -2, alors s > - 5 car fonction inverse est décroissante sur ]J-o ; O[

1 1 1
Exercice 3:0)Si3 < x <4 adlors 2 < > < 3 car la fonction inverse est décroissante sur ]O ; + o[ (donc
ne conserve pas l'ordre)
. 1 1 1 o L
b)Si-4< x <-2 alors - 5 = " < - 7 car la fonction inverse est décroissante sur ]-oo ; Q[
. 1 1 . . 1 .
c)Six=5 alors > < = car la fonction inverse est décroissante sur JO ; + o[

1
d)Six< O alors > > 0  car linverse d'un positif reste

positif.
Exercice 4 : En utilisant I'nyperbole représentant la fonction
1
inverse : a);=1 s={1}
b) = = -2 ={--
)2 = S={-3}

S=- s:(4)
c) ;{ =3 =
d);z—o,l S={-10}

Exercice 5 : En utilisant I'nyperbole représentant la fonction

) 1_ 3 4
inverse: a)—> — S=10:-[
X 4 3

bl<§ S= -0 i
)f_4 —}i,w1y+m
- <. ===

c)J{_ 3 S=] 3,O[1

d); > -2 S=]—00;—E[U]02+°°[

Exercice 6 : a) 2

b) 1
c)2
d)1

) 1 -3(x—1)+1 —3x+4
Exercice 7 : a) f(x)=-3 + = =

x—1 x—1 x—1
1 (x=3)(x—-1)+1 x?—x-3x+3+1 x*—4x+4
b) f(x)= x-3+ = = =
x—1 x—1 x—1 x—1

X 5 1
c) f(x) = 3" E=§x+2,5



1 1 x+2 x—1 3

D= 2T (x-D@+2) ~ (x-Dx+2)  (x-1)(x+2)
o1 2x-5  2x+1 (2x=5)(x-1) (2x+1)—(2x*—2x-5x+5) 2x+1-2x*+7x-5
= "o (x-1)(2x+1) @x+1)(x-1) (x-1)(2x+1) - (@x+D(-1)
-2x249x-4

T -1 (2x+1)

3x  (x=1)(x+4)  3x(x+2)  (X’+4x—x—4)-(3x’+6x) x’+3x—4-—3x*-6x
Tx+4 T (x+2)(x+4)  (x+2)(x+4) (x+2)(x+4) T (x+2)(x+4)

x—1
) (0 = x+2

—2x%2-3x—4
T (x42)(x+4)

Exercice 8 : D= R*=]-c0;0[ U JO; +oo[ car il faut que 2x # O donc que x = 0

Dg= R-{3}=100:3[U]3;+oo[ caril faut quex-3 # 0 donc que x # 3

Dy = ]R{-{-%}:]-oo;-%[u]-éﬁoo[ car il faut que 3x+2 #0 doncquexi-%
D= ]R—{%}=]—oo;§[u]§;+oo[ car il faut que 1-5x # 0 donc que x # %
Dj= R*=]-00;0[U]JO: +o[ caril faut que 2x # 0 donc que x # 0

Dk= R-{3}=]o;3[U]3;+o[ caril faut que 4x-12 = 0 donc que x # 3

Exercice 9:1°) D¢= R-{1}=]-00;1[U]l; +oo[ caril faut quex-1+ 0 donc que x # 1
2°)

X -4 -3 -2 -1 0 05 0,75 1 125 15 2 3 4

f(x) -02 | -025|-033| -05 -1 -2 -4 4 2 1 05 0,33

0,25




Exercice 10:1°) Ds= R-{2} =] ;2[ U ]2; +x[ caril faut que x-2 # O donc que x # 2

2°)
Y4
4 .6667
-3 By
-z @
-1 0667
] =
1 -5
15 -1y
275 | 12667
3 19 1
Y 6
I G557 | 1
Exercice 11:
2X—5 xX+5
1°) < 2°) >0
—-3x+6 —2x+4
T -0 2 25 400 " 50 5§ 40
20=5 | = S o5 | - + +
=346+ - - 214 |+ + —
20—5
3046 - + - T+5 B + .
—2x+4
S=]00;2[U [25;+ [
S5=15; 2]
1 2-
39 =<0 2)—= <o
x+6 4x+5
r|—0 6 -1 4+ ro|oo =2 2 40
w1l - | Z b & 2w | + | + 0 -
) 2—x . _
5=16:-1 5:]-00;-§[u[2;+oo[
3x+1 7x-1
3 T |—00 % 9 +o0
3e4l| — — +
Tr—1| — fl' + +
3| — + + 9—r | + + —
3x+1 -
+ — =+ (r—1 _ —
r+3 99—z +




S=J00;-3[u]-7; +oo[

S:]-w;%]up;+w[

S=1-; 3[ U]-1:+o00f

3x+1 3x+1
7°) 0 8°) =0
x+3 1 x+3
r |—00 —3 —3 100 Méme tableau sighe que 7°)

3r+1l| — — (g + 5:5:]-00;-3[u[—%;+oo[
3| = + +
3+l
43 + N ? *

9°) —fozix) >0

X - 0 0,5 3 + 00

2x - 0 |+ | +

1-2x + | 0o - | -

-3+x - | | - 0 ~+

2x(1—2x) + 0 0o + || -
—3+x

S=]-0:0Jul05; 3]

10°)

<0
—-X+4

S:]4;+OO[

Exercice 12:

1°)a)f(2)=1, f6)~25
b) L'antécédent de 3 est 4 par f.

<)




Exercice 14:

1°) Le colit hebdomadaire de fabrication vaut : 2000 + 50 x en €
2000+50x _ 2000 ~50x _ 2000

X X X

+50en€

2°) Le colt moyen de fabrication d'un article vaut : f(x) =

3°) Le nombre d'articles x est positif et doit &tre inférieur ou égal a 50 (d'apreés I'énoncé)
Donc 0 < x <50
Donc D¢=10; 50]

f(x) = m . La fonction f est donc homographique.
4°) Cest f(20) = 2000 +2§0><20 = 302(())0 = 150. Donc le colit moyen unitaire lorsque I'entreprise produit 20 articles par
semaine est de 150€.
5°)
I FENETRE
i Amin=@
r Xmax=5
I X9rad=5
130 | Ymin=@
100 > > Ymax=100
L— . gyec comme fenétre Yorad=100
5 25 40

Graphiquement, on peut dire que pour que le colit moyen soit compris entre 100€ et 130€, il faut produire entre 25
et 40 articles: 25 < x < 40

6°) a) On résout f(x) = 175
soit E%5’—:—50—1-:175 soit 2000 +50 x=175x  soit 50 x - 175 x = -2000 donc -125 x = -2000

—-2000
—-125

donc que x = = 16. Il faut donc produire 16 articles pour avoir un colit moyen de 175€.

b) On résout f(x) < 100

2000 + 50
wﬁ——{%—i«:mo

oit 2225 100 < 0
soit 20t 52 *710% ~ 0 (réduction au méme dénominateur)
it 2000-50x _
X
X 0 40 50
2000 - 50 x + 0 -
X 0 + +
2000 — 50 x [ + 0 -
X
S = 140 : 50]

Donc le nombre d'articles a produire pour que le collit moyen devienne strictement inférieur a 100€ doit tre
strictement supérieur @ 40, donc c'est a partir de 41 articles.



EB

1]
()]

AB=AD =z

ADXAE x(x—-6) x*—6x
2 2 2

1°) L'aire du triangle ADE vaut :

x’—6x

2°) () = —
a) x> 6donc Df =16 ; +oo

f n'est pas une fonction homographique, c'est une fonction polyndme du 2" degré

o, x*—6x
b) On doit résoudre x? > 3
soit2x?>3x*-18x  soit -x*+18x>0 soit
tableau de signe :
-x+18=0 dolu-x=-18 etalorsx =18
X -00 0 18 +00
X - ()] + +

-x+18 + + 0 -

x(-x+18)>0



| x(-x+18) | - 0 + 0 - |

5=10:18[
Mais x > 6 donc l'aire du carré sera strictement au triple de celle du triangle quand x € [6 ; 18]



